

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РЕЖЕВСКОГО
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 18 (2408) | Четверг, 3 марта 1955 года | цена 10 коп

Задачи районной партийной организации в увеличении производства продуктов животноводства

Долг партийной организации района — поднять всех колхозников и колхозниц, работников МТС, специалистов сельского хозяйства на борьбу за осуществление постановления январского Пленума ЦК КПСС „Об увеличении производства продуктов животноводства“.

24 февраля 1955 года состоялось собрание районного партийного актива. Оно обсудило доклад секретаря райкома партии тов. Зайцева А. И. «Об итогах январского Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации».

В своём докладе секретарь райкома партии тов. Зайцев сказал:

— Январский Пленум ЦК КПСС является крупнейшим событием в жизни Партии, в жизни всей нашей страны. Пленум ЦК КПСС поставил важнейшей задачей — довести в 1960 году валовый сбор зерна до 10 миллиардов пудов. Это позволит удовлетворить не только потребности населения в хлебе, но полностью обеспечить нужды животноводства в фураже и иметь необходимые фонды.

Важнейшим источником повышения валовых сборов зерна является ликвидация больших потерь при уборке урожая и повышение урожайности зерновых культур. В результате затягивания сроков уборки и плохого качества работ во многих колхозах нашего района потери урожая достигают значительных размеров. Плохо контролируют качество работы комбайнов агрономы, бригадиры и председатели колхозов.

В сельхозартелях зоны Режевской МТС, о чём говорил в своём докладе секретарь Обкома КПСС тов. Кутурев на областном собрании партийного актива, в первые дни уборки намалачивали зерна по 11,5 центнера с гектара, во второй декаде сентября намолот составлял только 8,9 центнера, а в третьей декаде — всего лишь 5,9 центнера с гектара. Причём, здесь учтены потери зерна только от осыпания и полегающих, а если подсчитать общие потери зерна при уборке, то они составили в 1954 году не меньше 2—2,5 центнеров с гектара.

Вопрос о сокращении потерь — это не простой вопрос. Здесь ясно одно, что мириться дальше с таким положением нельзя. Необходимо во всех звеньях сельскохозяйственного производства повысить ответственность за сохранение зерна при уборке. Уборку урожая мы должны провести в 15—18 дней, а для этого нужно уже сейчас готовиться для проведения этой большой работы. Надо качественно отремонтировать комбайны, учесть и привести в боевую готовность все простые уборочные машины: жатки, молотилки и т. п.

Руководители МТС т. т. Путилов и Дублённых уже сейчас должны готовить квали-

фицированные кадры комбайнеров. Иметь постоянный рабочий состав агрегата. Надо, чтобы комбайнер знал свои участки с весны и интересовался их подготовкой к уборке.

Большим увеличением валовых сборов зерна является повышение урожайности. Необходимо в каждом колхозе иметь высококачественные сортовые семена. Нужно улучшить качество обработки почвы.

За счёт повышения урожайности зерновых культур, устранения потерь при уборке и расширения посевов в ближайшие годы колхозы района могут дополнительно собрать десятки тысяч пудов зерна.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС колхозы и МТС, партийные и советские организации проделали известную работу по дальнейшему подъёму общественного животноводства. За 1954 год увеличилось поголовье скота, значительно поднялась его продуктивность. За 1954 год надой молока на фуражную корову увеличился на 225 литров. За четыре месяца 1955 года получено молока по 228 литров на фуражную корову, вместо 148 литров против прошлого года за этот же период. Значительно увеличился деловой выход всех видов молодняка.

Необходимо также отметить, что уровень производства продуктов животноводства в районе остаётся пока ещё очень низким. Однако, многие наши колхозы, их партийные организации до сих пор не осознавали всей серьёзности отставания животноводства и крайне неудовлетворительно выполняли решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

За 1954 год целый ряд колхозов не выполнили план развития животноводства, что, безусловно, сказалось на выполнении общего плана.

Исходя из указаний январского Пленума ЦК КПСС, областная партийная организация выдвигает, как первоочередную задачу, производить к 1960 году на 100 гектаров сельхозугодий: мяса 30 центнеров, свинины 37 центнеров, на 100 гектаров целины: молока 242 центнера, яиц — 35 тысяч штук на 100 гектаров зерновых культур. Ставится задача увеличить к 1960 году производство молока по области в два раза. Для этого необходимо прежде всего повысить удой в среднем от каждой коровы до 2200 литров.

Задача, поставленная январским Пленумом ЦК КПСС в отрасли производства моло-

ка, вполне реальна. У нас имеются все необходимые условия для её успешного решения. Надо только правильно использовать и привести в действие все имеющиеся у нас резервы. В колхозах нашего района имеются передовики животноводства, которые получают высокие надой молока. Доярка А. И. Батенькова из колхоза «Путь к коммунизму» в 1954 году надоила по 2179 литров молока на фуражную корову. Манькова А. И. из колхоза «Верный путь» за четыре месяца 1955 года надоила по 652 литра молока на корову. М. Е. Рыкова из колхоза имени Свердлова за это же время надоила по 526 литров молока от коровы.

Надо сказать, что в этих колхозах проведена самая обыкновенная, самая элементарная работа по повышению продуктивности скота, что её способны проводить все колхозы района. Колхозы должны заботиться об увеличении поголовья коров, а главное — улучшать стадо, улучшать породность его.

Ставится большая задача по увеличению производства мяса. К 1960 году производство мяса должно увеличиться против 1954 года в 3 раза, а свинины — в 4,5 раза. Главным резервом увеличения производства мяса в наших условиях является свиноводство. Ряд колхозов района имеют не плохой опыт по ускоренному откорму свиней. В сельхозартелях «Верный путь» в прошлом году было откормлено 80 голов свиней. Это хозяйство рассчиталось с государством свининой. От откорма свиней получено 63,5 тысячи рублей дохода. Среднесуточный привес на одну голову в этом колхозе по последней откормочной группе получен 1200 граммов. В колхозах имени Кирова, имени Свердлова деловой выход поросят за 1954 год составил от 11 до 15 голов от одной свиноматки.

Однако, в ряде колхозов района должного внимания свиноводству пока ещё нет.

Большую работу предстоит провести по увеличению производства яиц. Валовый сбор яиц должен быть увеличен в 3 раза, это значит, что в 1960 году в районе должно быть увеличено поголовье птицы в 2,5—3 раза, а яйценоскость на курицу-несушку доведена до 110 штук.

Для того, чтобы выполнить задачу, поставленную январским Пленумом ЦК КПСС по подъёму продуктивности, не-

обходимо увеличить заготовку силоса и концентратов. Также встаёт вопрос о широком введении в посевы новых, более ценных по кормовым достоинствам культур, прежде всего кукурузы.

В 1954 году колхозы района впервые высевали кукурузу на силос. В сельхозартеле имени Сталина, Черемисского Совета, был получен урожай по 300 центнеров зелёной массы с гектара, которая была срублена и засилосована. А руководители колхозов имени Сталина, Каменского Совета, имени Будённого т. т. Медведев и Горохов не плохой урожай кукурузы не убрали вовремя и заморозили его, а в колхозе имени Калинина посеянную кукурузу растащили грачи.

В этом, 1955 году колхозы района должны посеять 1000 гектаров кукурузы, вместо 76, засеваемых в прошлом году. Чтобы решить эту задачу специалистам сельского хозяйства, председателям колхозов и руководителям МТС необходимо отнестись с большой ответственностью к размещению, посадке и уходу за посевами кукурузы. В каждом колхозе необходимо сеять кукурузы столько, чтобы обеспечить получение высокой продуктивности молочного скота.

Большое значение в поднятии молочной продуктивности имеет выращивание картофеля, между тем, отношение к картофелю со стороны некоторых руководителей колхозов совершенно неправильное. В прошлом году колхозы: имени Молотова, имени Калинина, имени Будённого, имени Жданова — не выполнили государственного плана посадки картофеля. Ряд руководителей колхозов ещё не поняли указания Партии по вопросу производства картофеля и не проявили должной заботы о семенах картофеля. Семян нехватит для посева в 1955 году в колхозах: имени Кирова, имени Будённого, имени Чапаева, имени Жданова.

В 1955 году мы должны посадить 1100 гектаров картофеля и получить урожайность 150 центнеров с гектара. Руководителям колхозов следует изменить отношение к картофелю. Надо поставить задачу полного обеспечения животноводства картофелем. Сейчас все колхозы обязаны приобрести недостающее количество семенного картофеля.

Одним из основных резервов повышения производства кормов является увеличение урожая всех кормовых культур. В 1955 году мы должны заготовить 32,5 тысячи тонн гру-

бых кормов, в том числе 17 тысяч тонн сена. Надо заготовить 7,5 тысячи тонн кормовых корнеплодов и картофеля, заложить 13 тысяч тонн силоса.

Важнейшим условием подъёма животноводства является обеспечение скота помещениями, отвечающими зоотехническим, ветеринарным требованиям и условиям культурного ведения хозяйства. За истекший год в колхозах района построено 18 животноводческих помещений на 3 тысячи скотомест и два птичника по 1000 мест. В 1955 году необходимо построить 28 типовых животноводческих помещений.

Сейчас, когда созданы материальные и организационные предпосылки для неуклонного роста сельскохозяйственного производства, всё зависит от уровня руководства сельским хозяйством со стороны партийных, советских и сельскохозяйственных органов, от инициативы и деловых качеств наших низовых кадров, от их способности на деле осуществить решения Партии и Правительства.

Самым важным условием по дальнейшему подъёму сельского хозяйства, выполнении мероприятий Партии и Правительства является всемерное усиление организаторской и политической работы в массах, повышение социалистической сознательности трудящихся.

Участники собрания актива Режевской районной партийной организации обсудили доклад секретаря райкома КПСС тов. Зайцева об итогах январского Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации. В своих выступлениях они горячо одобрили решения Пленума ЦК партии, внесли предложения, направленные на быстрое выполнение поставленных Пленумом задач по дальнейшему развитию животноводства.

Заведующий отделом сельского и колхозного строительства исполкома райсовета тов. ХИНЕВИЧ рассказал, что колхозам района за 1954 год в строительство общественных построек вложено около 4 миллионов рублей. Всего построено 43 сооружения. Но строительство в основном проходило наёмной рабочей силой и обошлось колхозам очень дорого. Участие членов сельхозартелей в строительстве составляет всего лишь 7 тысяч человеко-дней, т. е. 28 процентов. Слабо оказывается помощь колхозам в этом вопросе со стороны шефствующих

Задачи районной партийной организации в увеличении производства продуктов животноводства

(Окончание. Нач на 1 стр.)

предприятий, организаций. В прошлом году по району они построили только 2 животноводческих помещения. В текущем году даже ещё не составлены договоры.

Считаю, что от деревянных построек в колхозах нужно отказаться, а надо переходить на строительство долговечных каменных, шлакоблочных, кирпичных общественных построек, но опыта по такому строительству у нас ещё нет. В связи с этим необходимо срочно готовить кадры строителей. Об этом надо серьёзно подумать сейчас же.

МТС в свою очередь должны выполнить поставленную перед ними Партией и Правительством задачу — полностью подвезти строительные материалы для колхозов.

Я горячо одобряю решения январского Пленума ЦК КПСС и считаю, что в 1955 году с

помощью районных организаций со строительством мы справимся.

Председатель колхоза имени Калинина тов. МАЛЕГИН в своём выступлении отметил, как мало уделяется внимания вопросам кадров, вопросам трудовой дисциплины в колхозах района.

Райком партии до сего времени ещё не подобрал из районного актива ни одного человека и не направил их для укрепления колхозных кадров.

В колхозе имени Калинина низка трудовая дисциплина. В результате чего наблюдается текучесть членов сельхозартели, только по двум бригадам без разрешения общего собрания самовольно выбыло десятки человек. Руководители предприятий, организаций принимают на работу членов сельхозартелей, не имея на то основания. Несмотря на наши неоднократные обращения, рай-

прокурор не принимает мер к возвращению колхозников в сельхозартель.

Нужно предложить руководителям предприятий, учреждений, немедленно рассчитать всех принятых к ним на работу колхозников, а трудовые книжки на них выслать правлению колхоза.

Все эти вопросы нужно решать оперативней.

Выступивший затем начальник Сельэлектро тов. БАРАХНИН сказал, что задачи, поставленные Центральным Комитетом партии об увеличении продуктов животноводства, очень серьёзные и их невозможно решить без механизации и электрификации. Наша область уже 10 лет, как электрифицирована, в том числе и наш район. С 1947 года количество подстанций возросло в 4 раза. Расход электроэнергии возрос в 7 раз, а по сравнению с довоенными годами в 12 раз.

База для механизации трудоёмких процессов колхозного производства у нас имеется.

В районе наиболее механизирован колхоз имени Свердлова и у него следует поучиться всем колхозам района. Колхоз имени Будённого от него отстал в 4 раза. Есть и такие колхозы у нас, где фермы новые, а механизации на них нет. Надо срочно решать этот вопрос в животноводстве, а также и в полеводстве с комплексной обработкой зерна.

При решении этих вопросов встанет задача о росте потребления электроэнергии. В некоторых колхозах нужно будет увеличить трансформаторные мощности, построить трансформаторные подстанции.

Главный зоотехник Черемисской МТС тов. СЕЛЕЗНЕВ своё выступление посвятил упорядочению племенного дела общественного животновод-

ства в колхозах района.

В прениях также выступили: секретарь парторганизации колхоза имени Чапаева т. ЗАПАТИН, инструктор райкома партии т. ВЕДЕРНИКОВ, заведующий МТФ колхоза имени Сталина т. ЗЕМЛЯНИКОВ, секретарь РК КПСС т. ДАНИЛОВ, заместитель председателя облисполкома т. ПОЛУКАРОВ, секретарь парторганизации училища механизации т. МОКШИН и другие.

В принятой резолюции собрание районного партийного актива единодушно одобрило постановление январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства» и приняло его к неуклонному исполнению, а также призвало трудящихся района приложить все усилия к успешному выполнению намеченной программы дальнейшего подъёма земледелия и животноводства.

Каждый юноша, каждая девушка должны собрать по 100 килограммов металлического лома!

23 февраля 1955 года в малом зале районного Дома культуры состоялось собрание молодых сборщиков металлического лома, созванное районным комитетом ВЛКСМ.

Более 150 участников собрания приняли обращение к комсомольцам и молодёжи района, а также решили вызвать на социалистическое соревнование по сбору и отгрузке металлического лома комсомольцев и молодёжь города и района.

Ниже публикуются некоторые выступления участников собрания.

Металлолом — мартенам

Из выступления секретаря комсомольской организации райбольницы тов. ЧАМОВСКИХ

Соревнуясь за досрочное выполнение пятой пятилетки, металлурги страны дали много тонн стали сверх плана. На 1955 год они приняли повышенные обязательства, решив закончить годовую программу на несколько дней раньше срока. Но у сталеваров есть трудности. Ощущается недостаток в металлическом ломе, без которого не могут работать мартеновские печи. Я призываю комсомольцев и молодёжь района помочь металлургам сбором металлического лома — ценного сырья для их производства, чтобы ни одна мартеновская печь не простаивала из-за отсутствия металлолома.

Комсомольцы нашей организации в ответ на призыв райкома ВЛКСМ дружно явились на проводимый воскресник по сбору металлолома и, не смотря на морозную погоду, трудились добросовестно. Эту работу мы будем продолжать и в дальнейшем.

Комсомольцы нашей организации в ответ на призыв райкома ВЛКСМ дружно явились на проводимый воскресник по сбору металлолома и, не смотря на морозную погоду, трудились добросовестно. Эту работу мы будем продолжать и в дальнейшем.

Построим общее городское спортивное зало

Из выступления секретаря комсомольской организации артели „Металлоширпотреб“ тов. ХРУЩЕВА

Все мы знаем, какое большое значение имеет металлический лом для металлургической промышленности страны. У нас на территории заводов, предприятий, учреждений, индивидуальных хозяйств валяются тысячи тонн этого ценного сырья для сталеплавильщиков.

В 1954 году артель „Металлоширпотреб“ план по сбору и отгрузке металлолома выполнила на 123 процента.

В 1955 году план увеличен в 2,5 раза. Мы, комсомольцы и молодёжь, обязаны помочь артели выполнить этот план. Сдавая лом государству, мы очистим территорию артели от ненужного металлолома.

Отвечая на обращение комсомольцев и молодёжи Свердловской области, комсомольцы артели приняли решение: собрать не менее 100 килограммов металлического лома на каждого комсомольца.

На воскреснике участвовало 19 членов ВЛКСМ комсомольских организаций артели „Металлоширпотреб“ и Швейкомбинат, на котором было собрано и погружено на платформы 29 тонн металлического лома, т.е. на каждого участника по 695 килограммов. С большим подъёмом работала молодёжь, особенно отличились С. Алов, Е. Прокопьев, Т. Сергеева и другие. От реализации металлического лома

Задание выполним

Из выступления заместителя секретаря комсомольской организации УИМ ВОС тов. ПЛОТНИКОВОЙ

Отвечая на призыв Областного комитета ВЛКСМ, комсомольцы организаций УИМ, райбольницы, исполкома райсовета, нарсууда, работая честно и добросовестно, собрали на первом же воскреснике, проведённом на территории УИМ, 11 тонн отходов металла.

Занимаясь сбором и отгрузкой металлолома, мы приносим пользу металлургам и своему производству.

Я думаю, что мы не отстанем от других районов и перевыполним план по сбору металлолома.

Наша комсомольская организация малочисленна, но отходов металла на территории УИМ много. Надеюсь, при активной помощи других комсомольских организаций мы весь его соберём и отгрузим металлургам, чтобы они больше выпускали стали и проката для нужд народного хозяйства.

мы получили 1000 рублей, которые вложим в строительство общего городского спортивного зала.

Призываем всех комсомольцев и молодёжь района принять самое активное участие в сборе и отгрузке металлического лома предприятиям металлургической промышленности. На полученные деньги построим общий спортивный зал, чтобы комсомольцы и молодёжь имели возможность круглый год заниматься спортом и быть физически развитыми, здоровыми и жизнерадостными, способными преодолеть любые трудности на пути строительства коммунизма в нашей стране.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ СОБРАНИЯ МОЛОДЫХ СБОРЩИКОВ МЕТАЛЛИЧЕСКОГО ЛОМА К КОМСОМОЛЬЦАМ И МОЛОДЁЖИ РАЙОНА

Дорогие товарищи! Юноши и девушки Режевского района! Осуществление грандиозной программы дальнейшего развития всех отраслей нашего народного хозяйства, крутого подъёма сельского хозяйства и производства предметов народного потребления требует непрерывного увеличения производства металла.

Важнейшим сырьём для выплавки стали и производства проката является металлический лом, и от снабжения металлоломом во многом зависит бесперебойная работа металлургических предприятий.

Вот почему комсомольцы и молодёжь области активно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование комсомольских организаций за лучшую работу по сбору и отгрузке лома черных металлов и многое сделали в этом важнейшем государственном деле.

ЦК ВЛКСМ высоко оценил работу комсомольцев и молодёжи области, присудив Свердловской областной комсомольской организации по итогам Всесоюзного социалистического соревнования первое место и наградил Почётной грамотой.

Мы, участники городского собрания молодых сборщиков металлического лома, одобряем начинание комсомольцев и молодёжи артели „Металлоширпотреб“, обязавшихся собрать на каждого комсомольца по 100 килограммов лома чёрных металлов и обязательство своё выполняющих с честью. Призываем комсомольцев, молодых рабочих, колхозников, служащих, механизаторов, пионеров и школьников, всех, как один, включиться в работу по сбору металлического лома.

Считаем, что каждый член ВЛКСМ, юноша и девушка, каждый пионер и школьник района должен собрать в 1955 году не менее 100 килограммов металлического лома.

Юноши и девушки! Пионеры и школьники! Похозяйски относитесь к этому важнейшему государственному делу! Не оставим лежать бесполезным хламом ни одного килограмма металла на территории цехов, заводов, пустырей, улиц, дворов. МТС, соберём и сдадим имеющийся металлический лом!

Помните, что лом — это народное добро, его ждут мартены!

От имени комсомольцев и молодёжи города вызываем на социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана сбора и сдачи лома чёрных металлов комсомольцев и молодёжь нашего района.

И. О. редактора А. И. ТРЕТЬЯКОВА.